

壮丽70年·奋斗新时代 龙江成就·权威发布

我省生态文明建设发生历史性变化

本报17日讯(记者王彦)17日上午,由省委宣传部(省政府新闻办公室)举办的“壮丽70年·奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年主题系列新闻发布会举行生态文明建设专场发布。省林业和草原局、省自然资源厅、省生态环境厅、省住建厅等部门介绍了有关情况并回答了记者提问。

70年来,特别是党的十八大以来,我

省以习近平生态文明思想为根本遵循和行动指南,在坚持“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”上深化思想认识,在坚持良好生态环境就是最普惠民生福祉上践行宗旨精神,在坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境上健全责任体系,坚定不移践行绿色发展理念,统筹推进山水林田湖草治理,以生态环境的高水平保护协同推动经济高质量

发展,全省生态文明建设发生了历史性变化。

会上,记者们围绕我省生态文明建设的有关问题分别向相关厅局负责人进行了提问。省林草局从“保、育、修、造、升”五个方面回答了如何贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的发展理念;省自然资源厅就强化顶层设计、编制省级国土空间规划工作方案、启动

对上轮主体功能区规划、土地利用总体规划和城市总体规划评估工作,开展全省生态保护红线评估调整工作等措施介绍了“多规合一”的做法;在松花江流域水污染防治方面,省生态环境厅从治理布局、治理思维、治理措施、治理重点、治理体系几个角度予以详细阐述;省住建厅结合污水处理设施建设历程介绍了我省这方面的成效和举措。

为有绿水青山常在 持续守护生态龙江

□本报记者 王彦

17日上午,由省委宣传部(省政府新闻办公室)举办的“壮丽70年·奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年主题系列新闻发布会举行生态文明建设专场发布,省林业和草原局、省自然资源厅、省生态环境厅、省住房和城乡建设厅介绍了新中国成立70年以来特别是党的十八大以来我省生态文明建设的有关情况,并回答了记者提问。

省林业和草原局:砥砺奋进播撒绿色,构筑天然生态屏障

大小兴安岭、长白山脉、张广才岭、老爷岭及完达山脉丰富的生态资源,使我省成为东北亚乃至华北重要的天然生态屏障,在维护国家生态安全、粮食安全、国防安全、能源安全和产业安全等方面发挥着重要作用。

省林业和草原局党组书记、局长王东旭说,作为全国最大的重点国有林区和森林工业基地,70年来黑龙江累计为国家贡献木材7亿多立方米,累计上缴利税220亿元,有力支撑了国家经济发展和建设需求。同时累计完成人工造林1.7亿亩,铸就了绿色长城,保障了国家生态安全。特别是党的十八大以来,我省坚持最严格的生态保护制度,使龙江生态环境建设进入了新的历史时期。林草人将不忘初心、牢记使命,认真践行“绿水青山就是金山银山”发展理念。

念,立足生态建设主战场,在构建“生态安全、自然保护、绿色产业、支撑保障”四大体系上建功立业,奋力谱写新时代龙江林草新篇章。

省自然资源厅:大力节约集约利用资源,提升高质量发展新动能

近年来,我省坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,大力节约集约利用资源,聚焦全省转方式调结构,推动经济生态化、生态经济化,把生态优势转化为发展优势。

省自然资源厅党组成员、副局长马建路介绍,围绕资源保护,强化节约集约利用,省政府出台了《加强节约集约用地工作的意见》,为经济发展、生态建设提供了空间支撑。围绕高质量发展,保障用地需求,第一时间出台了《关于切实加强全省百大项目用地服务的意见》,完成保障百大项目用地325个,哈佳哈牡高铁、绥芬河机场、三江平原灌区等重点工程项目顺利落地。支持哈大牡新区、自由贸易试验区建设。3年来,全省供应土地3.32万公顷,有偿收益779亿元。围绕释放资源优势,推进资本化创新,近期向省交投集团配置3宗矿业权,出让基准价24亿元。引入中钢五矿集团开展石墨资源开发利用,跟踪服务紫金矿业项目。成功举办了中俄博览会东北亚矿业合作会议、绿色中国发展论坛,助力全省矿业万亿级产业集群发展。

省生态环境厅:生态环境保护成效不断显现

新中国成立70年来,我省生态环境保护事业从萌芽起步到蓬勃发展,取得了显著成就,特别是党的十八大以来,全省生态环境保护工作发生了历史性的变化。

省生态环境厅党组成员、副局长从丽介绍,近年来,省委省政府统筹推进蓝天、碧水、净土、原生态、美丽乡村“五大保卫战”,省级领导高位推动环境问题整治。采取坚决举措打赢秸秆禁烧翻身仗,空气环境质量实现根本性改善,2018年全省重度及以上污染天数同比减少85天,降幅达78%。2018年9月至2019年5月重点时段,全省空气质量优良天数比率为92.7%,同比提高5.2个百分点,PM2.5、PM10年均浓度同比分别降低19.7%、10%;深入实施水污染防治行动计划,全省水环境质量总体稳步改善,四大水系整体水质逐年向好,特别是松花江流域污染治理,经过多年努力干流水质持续改善,今年已经达到优质;加强土壤污染管控与修复,完成了全省农用地土壤污染状况详查,并采取取缩、关停、搬迁、管控等措施专项整治污染源企业,有效保护了黑土地;划定并严守生态红线,强化自然保护区内管理,连续三年组织开展“绿盾”自然保护区内监督检查专项行动,确保龙江宝贵的自然生态空间不受侵占。目前,我省国家级自然保护区已

达到49个,位于全国第一。

省住建厅:聚焦污染防治,补齐生态环境设施短板

省住房和城乡建设厅党组成员、副局长赖晓峰介绍了我省推进供水设施建设情况,他说,水是城市的“血脉”,也是城市发展的根基。我省相继出台了《黑龙江省实施〈城市供水条例〉办法》《黑龙江省城镇供水水质提升三年行动方案》等系列政策法规,从出厂水、管网水、二次供水、龙头水全过程采取系统性监控供水质量,努力解决管网漏损率高和间歇供水问题。积极推进供水设施项目建设,截至2018年底,全省县以上城市共建成公共净水厂170座,日综合生产能力697万立方米,年供水总量约13亿立方米,供水管网达2万公里,设市城市供水普及率达到98.5%。为解决影响水质的“最后一公里”二次供水问题,推行了点位布局、区域整合、统建统管等二次供水设施改造模式,哈尔滨、绥化、七台河、双鸭山等城市率先启动了整合改造,逐步实现二次供水“九龙治水”多头管理向“一龙统筹”的转变。

新中国成立70年来,全省住房和城乡建设发生了翻天覆地的变化。尤其是党的十八大以来,我省遵循中国特色社会主义事业“三位一体”的总体布局,认真落实习近平生态文明思想,补齐短板,有效解决了生态环境设施滞后问题。

构建完善的发展政策体系和规划体系

大健康产业为龙江高质量发展拓展广阔空间

□本报记者 朱彤 刘剑

第二届黑龙江大健康产业博览会暨首届黑龙江省中医药产业博览会即将在哈尔滨召开。本次博览会在我省大健康产业及中医药产业发展的重要时间节点召开,标志着健康产业已成为我省经济、社会发展的重要组成部分。作为健康产业发展的主要谋划者、实施者,省卫生健康委此前在全省解放思想推动高质量发展大讨论实施过程中,就已经勾画了“大健康、大文化、大产业”的发展格局,并明确提出:让龙江百姓人人享有健康供给,让健康文化深入人心,让健康产业助推我省经济社会高质量发展,成为龙江高质量发展的新动能。

目前,也正是在“大健康、大文化、大产业”的引领下,我省着重在推进医疗卫生供给侧结构性改革、培育健康产业等新动能,激发民营资本进入健康市场等举措,并按要求进行考试等安置程序。报名人员报名时请携带本人身份证、毕业证、报到证、教师资格证等材料原件及复印件。中医药产业发展得到了省委省政府的

多方面,着重进行了规划布局,其中在发展健康养老、健康旅游、智慧健康、健康食品、中医药等健康产业方面,已经构建了较为合理、完善的健康产业发展政策体系和规划体系。其中,数字医疗、智慧医院等“互联网+”方面,进一步完善创新发展思路、制定创新发展举措,释放创新发展活力,提高创新发展效能,推动卫生健康行业高质量发展。

同时在蕴含着巨大的健康产业空间的数字医疗、智慧医院等“互联网+”领域,着重加大了这方面的政策保障推进工作。其中,推进了互联网医疗服务监管平台建设。由社会资本投资建设,根据管理需求完成了平台功能设计、建设和域名申请等工作,正在建立申报程序和相关规则,近期可上线运行,开展监管工作,保障互联网医院、远程医疗等互联网医疗服务规范有序发展。另外,启动了首批智慧医院建设试点。中医药产业发展得到了省委省政府的

高度关注和支持,按照省委省政府的部署,打造特色鲜明的中医药产业集群的工作已全面展开,并以“龙九味”作为重点突破。

规划到2020年,全产业链产值达到300亿元;到2025年,达到450亿元;到2030年,力争我省中医药全产业链产值达1000亿元,进入全国中药产业先进省份。

据本次博览会筹委会有关负责人介绍,近年来,国家先后出台了《“健康中国2030”规划纲要》、《“十三五”国家战略性新兴产业发展规划的通知》、《关于促进医药产业健康发展的指导意见》、《“十三五”健康科技创新专项规划》等十几项政策规划,大健康产业全面上升为国家战略,也成为国内较发达地区调整经济结构、培育新的经济增长点的首选,迅速抢滩布局。多地实践表明,举办高质量、多元化的行业展会,对于本地健康产业的品牌树立、产品规划、渠道拓宽、市场营销拉动作用明显,对经济发展贡献率逐年提高。

大庆市萨尔图区2001年以前入学师范毕业生安置公告

根据《黑龙江省人民政府办公厅转发省教育厅、计委关于进一步做好全省大中专学校毕业生就业工作意见的通知》(黑政办发(2001)22号)、《黑龙江省人民政府办公厅转发省教育厅等部门关于贯彻国务院办公厅国办发(2002)19号文件实施意见的通知》(黑政办发(2002)20号)文件精神,对2001年以前入学,毕业后被派遣到我市报到(以报到证为主要依据),尚未安置就业且有就业诉求的普通师范类大中专毕业生进行安置。报到后不服从分配或由人社、教育部门已分配工作单位未到岗的,不在安置范围。萨尔图区教育局将协同相关部门对毕业生进行最后资格确认,并按要求进行考试等安置程序。报名人员报名时请携带本人身份证、毕业证、报到证、教师资格证等材料原件及复印件。报名起止时间为2019年10月14日—2019年11月1日,逾期未报名人员视同自动放弃安置资格,特此公告。

受理办公室:大庆市萨尔图区教育局536室

联系电话:0459-4663047

大庆市萨尔图区人力资源和社会保障局
大庆市萨尔图区教育局

2019年10月14日

大庆市龙凤区2001年以前入学师范毕业生安置公告

根据《黑龙江省人民政府办公厅转发省教育厅、计委关于进一步做好全省大中专学校毕业生就业工作意见的通知》(黑政办发(2001)22号)、《黑龙江省人民政府办公厅转发省教育厅等部门关于贯彻国务院办公厅国办发(2002)19号文件实施意见的通知》(黑政办发(2002)20号)文件精神,对2001年以前入学,毕业后被派遣到我市报到(以报到证为主要依据),尚未安置就业且有就业诉求的普通师范类大中专毕业生进行安置。报到后不服从分配或由人社、教育部门已分配工作单位未到岗的,不在安置范围。龙凤区教育局将协同相关部门对毕业生进行最后资格确认,并按要求进行考试等安置程序。报名人员报名时请携带本人身份证、报到证、毕业证、教师资格证等材料原件及复印件。报名起止时间为2019年10月14日—2019年11月1日,逾期未报名人员视同自动放弃安置资格,特此公告。

受理办公室:大庆市龙凤区教育局220室

联系电话:0459-6240812

大庆市龙凤区人力资源和社会保障局
大庆市龙凤区教育局

2019年10月14日

大庆市红岗区2001年以前入学师范毕业生安置公告

根据《黑龙江省人民政府办公厅转发省教育厅、计委关于进一步做好全省大中专学校毕业生就业工作意见的通知》(黑政办发(2001)22号)、《黑龙江省人民政府办公厅转发省教育厅等部门关于贯彻国务院办公厅国办发(2002)19号文件实施意见的通知》(黑政办发(2002)20号)文件精神,对2001年以前入学,毕业后被派遣到我市报到(以报到证为主要依据),尚未安置就业且有就业诉求的普通师范类大中专毕业生进行安置。报到后不服从分配或由人社、教育部门已分配工作单位未到岗的,不在安置范围。红岗区教育局将协同相关部门对毕业生进行最后资格确认,并按要求进行考试等安置程序。报名人员报名时请携带本人身份证、报到证、毕业证、教师资格证等材料原件及复印件,普通高等(中等)学校招生考试报名登记表、档案、高(中)学校毕业生登记表、档案、(高)中学校毕业成绩单档案、(高)中学校籍所在地证明材料,二寸二张蓝底照片。报名时间填写《2001年以前入学普通师范类毕业生报名登记表》一式三份。报名起止时间为2019年10月16日—2019年11月5日,逾期未报名人员视同自动放弃安置资格,特此公告。

受理办公室:红岗区教育局人事办 联系电话:0459-4197921

大庆市红岗区人力资源和社会保障局 大庆市红岗区教育局

2019年10月16日

大庆市大同区2001年以前入学师范毕业生安置公告

根据《黑龙江省人民政府办公厅转发省教育厅、计委关于进一步做好全省大中专学校毕业生就业工作意见的通知》(黑政办发(2001)22号)、《黑龙江省人民政府办公厅转发省教育厅等部门关于贯彻国务院办公厅国办发(2002)19号文件实施意见的通知》(黑政办发(2002)20号)文件精神,对2001年以前入学,毕业后被派遣到我市报到(以报到证为主要依据),尚未安置就业且有就业诉求的普通师范类大中专毕业生进行安置。报到后不服从分配或由人社、教育部门已分配工作单位未到岗的,不在安置范围。大同区人社局将协同相关部门对毕业生进行最后资格确认,并按要求进行考试等安置程序。报名人员报名时请携带本人身份证、报到证、毕业证、教师资格证等材料原件及复印件。报名起止时间为2019年10月16日—2019年10月30日,逾期未报名人员视同自动放弃安置资格,特此公告。

受理办公室:大庆市大同区人社局340室

联系电话:0459-6165509

大庆市大同区人力资源和社会保障局 大庆市大同区教育局

2019年10月16日

我省景区加快推广移动支付应用

本报讯(记者李晶琳)省文旅厅近期召开专题部署会议,重点在哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、大庆等市及省内各大景区推广应用移动支付,计划在11月11日前,全省景区支付宝使用普及率由43%提升到50%。

按照省政府工作部署,自今年8月初以来,省文旅厅积极推进在我省重点景区推广应用移动支付

工作,提高我省移动支付使用率,与相关企业就智慧景区小程序、基础支付、黑龙江省全域旅游小程序在我省景区推广应用进行了协商。智慧旅游景区建设是旅游产业发展的方向,移动支付是智慧旅游景区的一部分、一个点,我省将以移动支付建设推动智慧旅游景区建设,全面提升我省旅游景区的服务品质和质量。

中铁哈尔滨局

消费扶贫助力贫困地区创收增收

本报17日讯(张龙 记者狄婕)17日上午,中国铁路哈尔滨局集团公司与国家级贫困县海伦市人民政府在黑龙江大豆交易中心签订《路地扶贫合作框架协议》,购买不低于170万元的扶贫产品,助力海伦市脱贫攻坚。

近年来,中铁哈尔滨局集团公司从实际出发,找准助力龙江脱贫攻坚的切入点,坚持“输血”与“造血”并举,对口帮扶绥化市绥棱县泥尔河乡卫星村精准扶贫任务,自2017年以来,先后投入资金420余万元,在医疗卫生、文体活动、修路铺路等基础设施方面加大帮扶力度,截至目前,卫星村69户216名村民已实现全部脱贫摘帽。为深入落实党中央和中

国铁路集团党组开展脱贫攻坚的决策部署,中铁哈尔滨局集团公司在定点扶贫的基础上,调动集团公司整体力量,积极组织开展消费扶贫,多次到省内国家级重点贫困县进行调研,通过采购贫困县农产品、帮助贫困地区企业销售等形式,将扶贫与当地实际需求相结合,共同推动贫困地区脱贫攻坚目标的实现,促进区域经济的协调发展。

据悉,本次签约仪式上,来自中铁哈尔滨局集团公司的31个基层单位与黑龙江硒谷米业、海伦市鸿润粮油两家企业签订采购合同,购买不低于170万元的大米、豆油等农产品,助力贫困地区创收、增收。

本报17日讯(温丽薇 记者闫一菲)为全面动员各界人士共同参与,更好地加强社会监督,营造良好的营商环境,省营商环境建设监督局负责省级营商环境建设监督局经过层层推荐、考察、选拔,从全省选聘的首批262名营商环境特邀监督员已经上岗。这是记者在17日召开的全省营商环境特邀监督员监督工作会议上获悉的。

根据我省日前发布的《黑龙江省营商环境建设监督局特邀监督员管理办法》,营商环境特邀监督员由人大代表、政协委员、民主党派代

表、工商联代表、无党派人士、法律职业人员、专家学者以及市场主体代表、城乡居民代表等组成,省营商环境建设监督局负责省级营商环境建设监督局经过层层推荐、考察、选拔,从全省选聘的首批262名营商环境特邀监督员已经上岗。这是记者在17日召开的全省营商环境特邀监督员监督工作会议上获悉的。

齐齐哈尔市医疗保险局

30多项服务事项实现“一站服务”

本报讯(梁宏磊)齐齐哈尔市医疗保险局以创建文明单位为契机,全力打造鹤城百姓满意的医保服务品牌。

以创建为引领,推出十余项惠民举措。先后将国家谈判的53种药品和国家药品目录中4种靶向药物纳入医保报销范围,为3391人支付1058万元。启动异地就医直接结算,累计为省内就医的1.29万人次参保人员直接支付1.42亿元,并落实13项医保扶贫政策,确保19.61万名贫困人口全部参加医保。启动实施长期护理保险试点,纳入定点护理机构31家,为747名失能人员支付护理费185.87万元等。此外,还建立了医疗兜底保险。

以创建为抓手,深化作风整顿优化营商环境。推进综合柜员制和“五零”承诺服务,将原6个办公窗口增加至18个窗口,在两个服务大厅开展了业务梳理、信息系统改造和权限配置等工作,30多项服务事项均实现“一站服务”,即办即结。简化经办程序,进一步优化异地就医报销流程,努力做到报销不求人。实施“互联网+政务+医保”经办服务,实现“一窗办理、一网办结和一城同办”,减少百姓办事奔波。

哈尔滨市第二中学

消防知识法律知识进课堂

本报讯(姜洪路)哈尔滨市第二中学始终将精神文明单位创建工作作为学校开展各项工作的统领,在教育教学工作中,努力践行着“尽最大努力,做最好自己”的校训。

打造亮点工程,在升旗仪式、间操、午间播报等时间,组织学生开展道德经典诵读活动,并开发了古诗文校本教材;创设“本周我当家”学生自主管理模式,锻炼学生自我监督、自主管理能力,提升管理水平。

创办学雷锋志愿服务队、羽翼广播社、逸墨轩文学社、心理小屋等社团组织,开展特色活动;结合重要(传统)节日等时间节点开展班团会、手抄(黑板)报展、演讲等

活动;进行“星级评选”“品牌班级”等评优奖励;开展社会实践活动、职业生涯规划、研学实践体验等教育活动,力图使学生在活动中感受文明、宣传文明、践行文明。

重视家、校、